
[az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény (továbbiakban: Áfa tv.� 3/A. számú melléklet I. rész 5.
pont, 82. § �3� bekezdés, 84. §, 364. § �2� bekezdés]

2024.január 1. napjától 

.

Kiemelendő, hogy a „fehér csokoládés” termékek, például a joghurttal, fehércsokoládéval
(kakaótartalom nélkül) bevont termékek, a 0406 vámtarifaszám alá osztályozandók (azaz már 2024. január 1-jét
megelőzően  is  a  kedvezményes  adómérték  hatálya  alá  tartoztak).  

A fentiekben hivatkozott 1806 vámtarifaszám és 2106 vámtarifaszám alá tartozó termékek közül 

Ennek a fogalomnak a meghatározásánál a 

„6. SAJTKÉSZÍTMÉNYEK

6.1. A termékcsoport meghatározása

A  termékcsoportba  a  savas  vagy  oltós  alvasztású  sajtból,  illetve  ezek  keverékéből,  továbbá  szükség  szerinti
mennyiségben a 6.2. pontban felsorolt összetevőkből vagy azok egy részéből, speciális technológiai műveletekkel
(például  darálás,  simítás,  kutterozás)  előállított,  általában  kenhető  állományú  termékek  tartoznak,  amelyek
készülhetnek  friss,  rövidebb  minőségmegőrzési  idejű,  esetenként  élőflórás  és  tartós,  hőkezelt  változatban.  A
sajtkészítmények három csoportba sorolhatók.

…

6.1.3.1. Élelmiszer-kategória az 1333/2008/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet szerint: 16.

.

6.2. Felhasználható összetevők

2024. márc. 20.



6.2.1. Savas és oltós alvasztású sajtok, tejszín, vaj, vízmentes tejzsír, tejsűrítmény, tejpor, savópor, írópor, tejfehérje-
koncentrátum, savófehérje-koncentrátum, étkezési kazeinátok, egyéb tejszármazékok, étkezési só, inert gázok, víz.

6.2.2. Ízesítőanyagok, zselatin kizárólag a 6.1.2. és 6.1.3. pont szerinti termékekhez használható fel.”

Az Áfa tv. – a 3/A. számú melléklet I.  rész 5. pontjának alkalmazására vonatkozóan – átmeneti  rendelkezést is
tartalmaz �Áfa tv. 364. § �2� bekezdés]. Ennek értelmében a 3/A. számú melléklet I. részében foglalt táblázatnak az
egyes  adótörvények  módosításáról  szóló  2023.  évi  LXXXIII.  törvénnyel  megállapított  5.  pontját  azokban  az
esetekben kell alkalmazni, amelyekben a 84. § szerint megállapított időpont 2024. január 1-jére vagy azt követő
időpontra esik.

Az Áfa tv. 84. § �1� bekezdésében meghatározott főszabály szerint a fizetendő adó megállapítására a teljesítéskor
érvényes  adómértéket  kell  alkalmazni.  Utóbbi  alapján,  a  3/A.  számú  melléklet  I.  rész  5.  pontjainak  megfelelő
termékek értékesítése esetében akkor alkalmazandó a 18 százalékos adómérték, ha a termékértékesítés Áfa tv.
szerinti teljesítési időpontja 2024. január 1. napjára vagy azt követő időpontra esik.

A fenti főszabálytól eltérően, az Áfa tv. 84. § �2� bekezdésében meghatározott esetekben – a teljesítéskor érvényes
adómérték helyett – a fizetendő adó megállapításakor érvényes adómértéket kell alkalmazni. Mivel az Áfa tv. 84. §
�2�  bekezdése  a  termék  Közösségen  belüli  beszerzését,  az  előleg  fizetését,  az  Áfa  tv.  60.  §-a  alá  tartozó,
fordítottan  adózó  ügyleteket  és  az  Áfa  tv.  64.  §  �2���3�  bekezdései  szerinti  termékimportot  nevesíti,  ezek
megvalósulása esetén az Áfa tv.  3/A.  számú melléklet  I.  részének 5.  pontja  alá  tartozó termékek értékesítése
esetében akkor alkalmazandó a 18 százalékos adómérték, ha az az időpont, amelyben a fizetendő adót meg kell
állapítani, 2024. január 1. napjára vagy azt követő időpontra esik.

�NAV Adójogi és Tájékoztatási Főosztály 1700891523/2024., Pénzügyminisztérium Fogyasztási és Forgalmi Adók
Főosztálya PM/2048/2024.]

A Magyar Élelmiszerkönyv kötelező előírásairól szóló 152/2009. �XI.12.� FVM rendelet 13. melléklet 
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